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Referat af mødet i timebanksgruppen den 29. august 2018. 

 

Deltagere 

Gitte Dørfler, FOA 

Marianne Kim Graff, FOA 

Svend Toftehøj, Ase 

Thomas Steen Bidstrup, KMD Facilia 

Jens Christian Juul Jensen, KMD Facilia 

Lene Ødegård, SL 

Pernille Møller Kristensen, SL 

Henrik Georg Sørensen, KMD Winnie 

Lasse Bencke Netcompany 

Mette Madsen, Krifa 

Sofie Andersen, Det faglige hus 
 

Enighed om, at målet = succeskriteriet for overførslen af timebanksoplysninger ved digital overflytning er: 

at overførslen af timebanksoplysninger er så præcis og detaljeret, at den modtagende kasse kan indlæse 

oplysningerne og fortolke dem, således at genindplaceringskontoen og beskæftigelseskontoen for et 

overflyttet medlem har præcis samme indhold på fraflytningsdatoen den 31. på baggrund af timebanken i 

den fraflyttende a-kasse og på tilflytningsdatoen den 1. på baggrund af timebanken i tilflytningskassen. 

Enighed om, at princippet er og hele tiden har været, at ny kasse tildeler rettigheder til medlemmet på 

baggrund af de oplysninger gammel kasse sender (udbetaler, forlænger, genindplacere mv.). Det er den 

afsendende kasses ansvar at oplysningerne er korrekte. 

I øvrigt udbredt accept af, at det vil være hensigtsmæssigt at etablere et antal DO-testcases til at verificere 

timebanksoverførslerne (selvfølgelig udenom STAR) 

Her og nu er der udfordringer med meget forskellig måde for registrering og afsendelse af 

timebanksoplysninger, hvilket nødvendigvis skal løses for at få sagsbehandlingen og tællere til at fungere 

efter overflytning. 

1.10.2018-udfordringen er  

• 12-del’iserede b-indkomster fra årsopgørelser 

• 12-del´iserede overskud af selvstændig virksomhed fra årsopgørelser 

• 12-del´iserede overskud af selskaber fra årsopgørelser 

• Manuelt indtastede lønmodtager b-indkomster på tro og love efter seneste afsluttede indkomstår  

Der var en længere diskussion om udvidelse af B1024_kilde med G for GUL (underforstået årsopgørelser) 

og/eller udvidelse af B1025_ManuelBaggrund med årsager for årsopgørelsesoplysninger selvstændig og 

årsopgørelsesoplysninger b-indkomst. 

Der er ikke mulighed for noget quickfix, da systemerne ikke med rimelighed kan tilpasses til en midlertidig 

løsning fx fra 1.3 og så en endelig løsning fra 1.7.2019 (GUL-dato) 

Dermed er det aftalt, at vi i praksis halter os igennem med eksisterende kode indtil videre. 
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I praksis betyder det, at B-indkomster og 12-del’iserede indtægter udveksles med følgende oplysninger. 
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Årsopgørelses udfordringer: 

Fra Facilia vil der blive sendt et helt år som årsopgørelsesoplysninger, fra øvrige systemer vil der være tale 

om 12-del’iserede oplysninger 

Fra Ase vil timebanken indeholde omregnede timer med lav sats uden begrænsning, fra øvrige systemer vil 

der være taget stilling og timerne vil være begrænset til 160,33 pr. måned  

 

Handleplan 

Enighed om, at der er behov for at gentænke og præcisere timebanksoverførslerne i Digital overflytning. 

Der skal ske tilpasning pr. 1.7.2019, hvor GUL indføres. 

GUL forventes at kunne testes fra 1.3.2019, men en endeligt fastlagt webservice på dette tidspunkt. 

Aftalt at vi samtidig tester ny opbygning og anvendelse af timebanksoverførsler i Digital overflytning. 

Det har som konsekvens, at den endelige kravspec skal være fastlagt senest i december 2018.  

Der er nedsat en undergruppe bestående af  

Modulus v. Lasse/Jonas sekunderet af Sofie 

Ase v. Svend 

Facilia v Thomas sekunderet af ??? 

Marianne fra FOA 

 

De rigtige personer meldes ind til DAK snarest. 

Undergruppen mødes i DAK i start/medio september og laver oplæg til den samlede timebanksgruppe, der 

indkaldes til møde igen i start oktober. 

Det fælles oplæg handles af i alle systemer, brugergruppe og der holdes de nødvendige møder til det kan 

godkendes. 

Dernæst udarbejdes af gruppen en DETALJERET håndbog til beskrivelse af, hvordan de forskellige typer af 

indkomster SKAL udveksles…! 

DAK orienterer om projektet på det kommende IT-gruppemøde den 4. september 2018. 

 

Mødeafvikler og referent 

Heidi Lindholm 


